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Материал подготовлен с использованием правовых актов

по состоянию на 30 ноября 2020 года

1. В течение пяти рабочих дней с даты соответственно изменения контракта, исполнения контракта (отдельного этапа исполнения контракта) информация направляется в ЕИС.
В Федеральную антимонопольную службу поступило обращение общественной организации, согласно которому заказчиком несвоевременно размещены в единой информационной системе в сфере закупок (далее - ЕИС) сведения об исполнении контракта, заключенного заказчиком с победителем.

Указанное образует признаки нарушения положений статьи 103 Закона о контрактной системе, что в соответствии с пунктом 2 части 15 статьи 99 Закона о контрактной системе явилось основанием для проведения проверки.

В ходе проведения внеплановой проверки наличие в действиях заказчика нарушения положений статьи 103 Закона о контрактной системе подтвердилось.

Как следует из положений части 3 статьи 103 Закона о контрактной системе, в течение пяти рабочих дней с даты соответственно изменения контракта, исполнения контракта (отдельного этапа исполнения контракта), расторжения контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги заказчик направляет в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, указанную информацию.

Комиссией ФАС России установлено, что вопреки указанным требованиям результаты выполненных работ направлены в указанный орган (размещены в ЕИС) со значительным превышением установленного срока.

При таких обстоятельствах Комиссия ФАС России пришла к выводу о наличии в действиях заказчика нарушения части 3 статьи 103 Закона о контрактной системе, за нарушение которой частью 2.1 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность.

В Федеральную антимонопольную службу поступило обращение, содержащее информацию о возможных признаках нарушения Закона о контрактной системе в действиях Заказчика при проведении Закупки.

По мнению Заявителя, при проведении Закупки у единственного поставщика Заказчиком нарушен срок размещения в ЕИС информации об исполнении контракта.

Представитель Заказчика не согласился с доводом обращения Заявителя и сообщил, что при проведении закупки Заказчик действовал в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

В результате рассмотрения обращения и осуществления в соответствии с пунктом 2 части 15 статьи 99 Закона о контрактной системе внеплановой проверки Комиссия установила следующее.

В соответствии с информацией, размещенной в ЕИС:

1) способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя) - Закупка у единственного поставщика;

2) 13.02.2020 Заказчиком заключен государственный контракт N *** (номер реестровой записи ***) с ПАО "***" по цене *** рублей.

Согласно доводу обращения Заявителя Заказчиком нарушен срок размещения в ЕИС информации об исполнении контракта.
Согласно части 2 статьи 103 Закона о контрактной системе в реестр контрактов включаются в том числе следующие документы и информация: информация об исполнении контракта (отдельного этапа исполнения контракта), в том числе информация о стоимости исполненных обязательств (об оплате контракта, отдельного этапа исполнения контракта), о начислении неустоек (штрафов, пеней) в связи с ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом, стороной контракта, заключение по результатам экспертизы поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги (отдельного этапа исполнения контракта) (в случае привлечения заказчиком для проведения экспертизы отдельного этапа исполнения контракта, поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги экспертов, экспертных организаций); документ о приемке в случае принятия решения о приемке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги; копия заключенного контракта, подписанная усиленной электронной подписью заказчика.
Согласно части 3 статьи 103 Закона о контрактной системе в течение пяти рабочих дней с даты заключения контракта заказчик направляет указанную в пунктах 1 - 7, 9, 12 и 14 части 2 статьи 103 Закона о контрактной системе информацию в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В случае если в соответствии с настоящим Федеральным законом были внесены изменения в условия контракта, заказчики направляют в указанный орган информацию, которая предусмотрена частью 2 настоящей статьи и в отношении которой были внесены изменения в условия контракта, в течение пяти рабочих дней с даты внесения таких изменений. Информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 статьи 103 Закона о контрактной системе, направляется заказчиками в указанный орган в течение пяти рабочих дней с даты соответственно изменения контракта, исполнения контракта (отдельного этапа исполнения контракта), расторжения контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги.
На заседании Комиссии установлено, что согласно сведениям, содержащимся в единой информационной системе в сфере закупок www.zakupki.gov.ru (далее - ЕИС) по Закупке у единственного поставщика:
1) акты выполненных работ от 30.06.2020, 31.07.2020, 31.08.2020, 30.09.2020 размещены в ЕИС 26.11.2020.
Таким образом, Комиссия приходит к выводу о том, что вышеуказанные документы размещены в нарушение срока, предусмотренного частью 3 статьи 103 Закона о контрактной системе.
Из этого следует, что действия Заказчика при размещении указанных сведений нарушают часть 3 статьи 103 Закона о контрактной системе, что содержит признаки состава административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 2.1 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
На основании изложенного и руководствуясь частью 1 статьи 2, пунктом 2 части 15 статьи 99 Закона о контрактной системе, Приказом ФАС России от 19.11.2020 N 1131/20, Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать в действиях Федерального *** нарушение части 3 статьи 103 Закона о контрактной системе.

2. Предписание об устранении выявленных нарушений Закона о контрактной системе не выдавать, поскольку Заказчиком заключен государственный контракт.

3. Передать материалы от 27.11.2020 по делу N П-226/20 соответствующему должностному лицу Управления контроля размещения государственного заказа ФАС России для рассмотрения вопроса о возбуждении дел об административных правонарушениях.

(Решение ФАС России от 27.11.2020 по делу N П-226/20)

2. В один объект закупки неправомерно включать радиоэлектронную продукцию, включенную в Реестр и не включенную в него.
В соответствии с подпунктом "б" пункта 2 части 15 статьи 99 Закона о контрактной системе антимонопольным органом проведена внеплановая проверка действий заказчика при проведении закупки на поставку автоматизированных рабочих мест. Основанием для проведения проверки послужило обращение общества, которое утверждало в числе прочего о неправомерности формирования объекта закупки радиоэлектронной продукции.

Согласно сведениям, размещенным в Реестре в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 10.07.2019 N 878 "О мерах стимулирования производства радиоэлектронной продукции на территории Российской Федерации при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2016 г. N 925 и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации", в Реестр включены сведения в отношении товара "системный блок", при этом сведения в отношении товаров "монитор, подключаемый к компьютеру", "мышь компьютерная", "клавиатура" в Реестре отсутствуют.

Между тем в соответствии с пунктом 7 указанного Постановления для целей ограничения допуска радиоэлектронной продукции, происходящей из иностранных государств, не может быть предметом одного контракта (одного лота) радиоэлектронная продукция, включенная в перечень и не включенная в него.

На основании изложенного Комиссия ФАС России по контролю в сфере закупок пришла к выводу о том, что субъектами контроля в один объект закупки включена радиоэлектронная продукция, подлежащая поставке, включенная в Реестр и не включенная в него, что исключает возможность выхода на закупку участника с продукцией отечественного производителя по ряду закупаемых товаров, что, в свою очередь, ограничивает количество участников и не соответствует положениям пункта 1 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе.

В Федеральную антимонопольную службу поступило обращение Заявителя, содержащее информацию о признаках нарушения Закона о контрактной системе в действиях Заказчика, Уполномоченного органа при проведении Заказчиком, Уполномоченным органом, Оператором электронной площадки Аукциона.

Согласно доводам обращения Заявителя его права и законные интересы нарушены следующими действиями Заказчика, Уполномоченного органа:

1) Заказчиком, Уполномоченным органом ненадлежащим образом исполнено предписание ФАС России от 19.10.2020 по делу N 20/44/99/П40 (далее - Предписание);

2) Заказчиком, Уполномоченным органом неправомерно установлены в документации об Аукционе требования к техническим (функциональным) характеристикам закупаемых товаров, не предусмотренные соответствующими позициями каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - КТРУ);

3) Заказчиком, Уполномоченным органом в один объект закупки неправомерно включена радиоэлектронная продукция, подлежащая поставке, включенная в Единый реестр российской радиоэлектронной продукции (далее - Реестр) и не включенная в него.

Представители Заказчика, Уполномоченного органа не согласились с доводом Заявителя и сообщили, что при проведении Аукциона Заказчик, Уполномоченный орган действовали в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

В результате рассмотрения обращения и осуществления в соответствии с пунктом 2 части 15 статьи 99 Закона о контрактной системе внеплановой проверки Комиссия установила следующее.

В соответствии с извещением об осуществлении закупки, документацией о закупке, протоколами, составленными при определении поставщика (подрядчика, исполнителя):

1) извещение об осуществлении закупки размещено в ЕИС 29.10.2020;

2) способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя) - Аукцион;

3) начальная (максимальная) цена контракта - *** рублей;

4) источник финансирования - бюджет республики ***; КБК - ***;

5) дата окончания подачи заявок на участие в Аукционе - 09.11.2020;

6) на участие в Аукционе подано 2 заявки от участников закупки, допущенные к участию в Аукционе;

7) дата проведения Аукциона - 11.11.2020;

8) в период проведения Аукциона предложения о цене контракта подавали 2 участника закупки, признанные соответствующими требованиям Закона о контрактной системе и документации об Аукционе;

9) победителем Аукциона признано ООО "***" (далее - Победитель) с минимальным предложением о цене контракта в размере *** рублей;

10) Заказчиком заключен государственный контракт с Победителем от 22.11.2020 N *** (реестровый номер в ЕИС - ***) по цене в размере *** рублей.

1. Согласно доводу обращения Заявителя Заказчиком, Уполномоченным органом ненадлежащим образом исполнено Предписание.

В соответствии с пунктом 2 части 22 статьи 99 Закона о контрактной системе при выявлении в результате проведения контрольным органом в сфере закупок плановых и внеплановых проверок, а также в результате рассмотрения жалобы на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения, специализированной организации, оператора электронной площадки или комиссии по осуществлению закупок нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок контрольный орган в сфере закупок вправе выдавать обязательные для исполнения предписания об устранении таких нарушений в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Вместе с тем Комиссией установлено, что Предписание выдано Заказчику, Уполномоченному органу по результатам проведения Комиссией контрольного мероприятия в отношении электронного аукциона с номером извещения в ЕИС ***, в связи с чем указанный довод обращения Заявителя не подлежит рассмотрению в рамках проводимой внеплановой проверки.

2. Согласно доводу обращения Заявителя Заказчиком, Уполномоченным органом неправомерно установлены в документации об Аукционе требования к техническим (функциональным) характеристикам закупаемых товаров, не предусмотренные соответствующими позициями КТРУ.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 64 Закона о контрактной системе документация об электронном аукционе должна содержать наименование и описание объекта закупки и условия контракта в соответствии со статьей 33 Закона о контрактной системе.

Пунктом 1 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе установлено, что в описании объекта закупки указываются функциональные, технические и качественные характеристики, эксплуатационные характеристики объекта закупки (при необходимости). В описание объекта закупки не должны включаться требования или указания в отношении товарных знаков, знаков обслуживания, фирменных наименований, патентов, полезных моделей, промышленных образцов, наименования страны происхождения товара, требования к товарам, информации, работам, услугам при условии, что такие требования или указания влекут за собой ограничение количества участников закупки.

Согласно части 5 статьи 23 Закона о контрактной системе формирование и ведение в единой информационной системе каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд обеспечиваются федеральным органом исполнительной власти по регулированию контрактной системы в сфере закупок.

В соответствии с частью 6 статьи 23 Закона о контрактной системе порядок формирования и ведения в единой информационной системе каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также правила использования указанного каталога устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Согласно пункту 4 Постановления Правительства РФ от 08.02.2017 N 145 "Об утверждении Правил формирования и ведения в единой информационной системе в сфере закупок каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и Правил использования каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Правила) заказчики обязаны применять информацию, включенную в позицию каталога в соответствии с подпунктами "б" - "и" пункта 10 Правил, с указанной в ней даты начала обязательного применения.

Согласно пункту 6 Правил в случае предоставления иной и дополнительной информации, предусмотренной пунктом 5 Правил, заказчик обязан включить в описание товара, работы, услуги обоснование необходимости использования такой информации (при наличии описания товара, работы, услуги в позиции каталога).

На заседании Комиссии представители Заказчика, Уполномоченного органа пояснили, что товары "системный блок", "монитор" закупаются в составе автоматизированных рабочих мест, являющихся единым технологическим оборудованием.

При этом с учетом отсутствия в КТРУ товара, соответствующего закупаемым Заказчиком, Уполномоченным органом автоматизированным рабочим местам, описание объекта закупки установлено в документации об Аукционе в соответствии со статьей 33 Закона о контрактной системе.

Дополнительно представители Заказчика, Уполномоченного органа пояснили, что указанные характеристики товара установлены исходя из потребности Заказчика, а документация об Аукционе содержит обоснование необходимости применения указанных характеристик, что не противоречит Закону о контрактной системе.

С учетом изложенного и того факта, что Заявитель в составе обращения не представил материалов и сведений в обоснование указанного довода, Комиссия приходит к выводу, что довод обращения Заявителя не нашел своего подтверждения.

3. Согласно доводу обращения Заявителя Заказчиком, Уполномоченным органом в один объект закупки неправомерно включена радиоэлектронная продукция, подлежащая поставке, включенная в Реестр и не включенная в него.
На заседании Комиссии установлено, что объектом закупки является поставка компьютерного оборудования, включающая такие товары, как "системный блок", "мышь компьютерная", "клавиатура", "монитор, подключаемый к компьютеру".
Согласно сведениям, размещенным в Реестре в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 10.07.2019 N 878 "О мерах стимулирования производства радиоэлектронной продукции на территории Российской Федерации при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2016 г. N 925 и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации", в Реестр включены сведения в отношении товара "системный блок", при этом сведения в отношении товаров "монитор, подключаемый к компьютеру", "мышь компьютерная", "клавиатура" в Реестре отсутствуют.
Таким образом, Заказчиком, Уполномоченным органом в один объект закупки включена радиоэлектронная продукция, подлежащая поставке, включенная в Реестр и не включенная в него, что исключает возможность выхода на закупку участника с продукцией отечественного производителя по ряду закупаемых товаров, что, в свою очередь, ограничивает количество участников и не соответствует положениям пункта 1 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе.
На основании изложенного Комиссия приходит к выводу, что Заказчиком, Уполномоченным органом ненадлежащим образом сформирован лот, что нарушает пункт 1 части 1 статьи 64 Закона о контрактной системе и содержит признаки состава административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
С учетом изложенного, руководствуясь частью 1 статьи 2, пунктом 2 части 15 статьи 99 Закона о контрактной системе, Приказом ФАС России от 19.11.2020 N 1131/20, Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать в действиях Заказчика, Уполномоченного органа нарушение пункта 1 части 1 статьи 64 Закона о контрактной системе.

2. Предписание об устранении выявленного нарушения Закона о контрактной системе не выдавать, поскольку Заказчиком заключен государственный контракт.

3. Передать материалы от 23.11.2020 по делу N П-221/20 соответствующему должностному лицу Управления контроля размещения государственного заказа ФАС России для рассмотрения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении.

(Решение ФАС России от 23.11.2020 по делу N П-221/20)

3. Участник закупки, представивший в составе второй части заявки на участие в закупке документы, подтверждающие его соответствие дополнительным требованиям по Постановлению N 99, не подлежит отклонению.
В антимонопольный орган поступила информация, содержащая достаточные данные, указывающие на наличие признаков нарушения субъектами контроля законодательства Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении ими закупки на выполнение работ по ремонту автодорог.

Комиссия ФАС России по контролю в сфере закупок в соответствии с подпунктом "б" пункта 2 части 15 статьи 99 Закона о контрактной системе провела внеплановую проверку, по результатам которой в числе прочего пришла к следующему.

Как установлено Комиссией ФАС России по контролю в сфере закупок, заказчиком неправомерно квалифицированы закупаемые работы как текущий ремонт, поскольку, как следует из закупочной документации, фактически закупаются работы по капитальному ремонту линейного объекта. Указанное повлекло за собой неправомерное установление в том числе дополнительных требований к участникам закупки в соответствии с частью 2 статьи 31 Закона о контрактной системе, а также Приложением N 1 к Постановлению Правительства Российской Федерации от 04.02.2015 N 99 "Об установлении дополнительных требований к участникам закупки отдельных видов товаров, работ, услуг, случаев отнесения товаров, работ, услуг к товарам, работам, услугам, которые по причине их технической и (или) технологической сложности, инновационного, высокотехнологичного или специализированного характера способны поставить, выполнить, оказать только поставщики (подрядчики, исполнители), имеющие необходимый уровень квалификации, а также документов, подтверждающих соответствие участников закупки указанным дополнительным требованиям" (далее - Постановление Правительства N 99).

Также установлено, что одному из участников отказано в допуске к участию в данной закупке, поскольку в составе аккредитационных документов, направляемых оператором электронной площадки вместе со второй частью заявки, отсутствовали документы, подтверждающие соответствие участника закупки дополнительным требованиям по Постановлению N 99.

Вместе с тем в составе второй части заявки указанного участника закупки содержатся в полном объеме документы и сведения, предусмотренные Постановлением N 99.

Учитывая изложенное, Комиссия ФАС России по контролю в сфере закупок пришла к выводу о признании комиссии заказчика нарушившей часть 7 статьи 69 Закона о контрактной системе.

В Федеральную антимонопольную службу поступило обращение, содержащее информацию о признаках нарушения Закона о контрактной системе в действиях Заказчика, Аукционной комиссии при проведении Заказчиком, Аукционной комиссией, Оператором электронной площадки Аукциона.

В результате рассмотрения обращения и осуществления в соответствии с пунктом 2 части 15 статьи 99 Закона о контрактной системе внеплановой проверки в части действий Заказчика, Аукционной комиссии Комиссия установила следующее.

В соответствии с извещением об осуществлении закупки, документацией о закупке, протоколами, составленными при определении поставщика (подрядчика, исполнителя):

1) извещение об осуществлении закупки размещено в ЕИС 11.02.2020;

2) способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя) - Аукцион;

3) начальная (максимальная) цена контракта - *** рублей;

4) источник финансирования - средства областного бюджета, КБК - ***;

5) дата окончания срока подачи заявок на участие в Аукционе - 27.02.2020;

6) на участие в закупке подано 3 заявки, допущенные к участию в Аукционе;

7) дата проведения Аукциона - 28.02.2020;

8) в период проведения Аукциона предложения о цене контракта подавали 3 участника закупки, 1 из которых признан соответствующим требованиям документации об Аукционе и Закона о контрактной системе;

9) победителем Аукциона признано ООО "***" с предложением о цене контракта *** рублей.

1. Согласно пункту 2 части 1 статьи 64 Закона о контрактной системе документация об электронном аукционе должна содержать требования к содержанию, составу заявки на участие в таком аукционе в соответствии с частями 3 - 6 статьи 66 Закона о контрактной системе и инструкцию по ее заполнению. При этом не допускается установление требований, влекущих за собой ограничение количества участников такого аукциона или ограничение доступа к участию в таком аукционе.

Частью 3.1 статьи 66 Закона о контрактной системе установлено, что первая часть заявки на участие в электронном аукционе в случае включения в документацию о закупке в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе проектной документации должна содержать исключительно согласие участника закупки на выполнение работ на условиях, предусмотренных документацией об электронном аукционе (такое согласие дается с использованием программно-аппаратных средств электронной площадки).

В соответствии с частью 6 статьи 66 Закона о контрактной системе требовать от участника электронного аукциона представления иных документов и информации, за исключением предусмотренных частями 3.1 и 5 статьи 66 Закона о контрактной системе документов и информации, не допускается.

Согласно извещению о проведении Аукциона, документации об Аукционе предметом контракта является выполнение работ по ремонту автомобильных дорог.

В соответствии с проектной документацией, размещенной в ЕИС, в ходе исполнения государственного контракта, заключенного по результатам проведения Аукциона, подрядчиком подлежат выполнению в том числе следующие виды работ: "устройство дополнительного слоя из щебня толщиной 10 см для ресайклинга", "устройство покрытия асфальтобетона толщиной 7 см", "ресайклинг дорожного полотна на глубину 0,25 м", "устройство нижнего слоя основания из щебня М >= 600 м2 853 фракции 40 - 70 толщиной 15 см", которые в соответствии с частью 3 Приказа Минтранса России от 16.11.2012 N 402 "Об утверждении Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог", пунктом 25.2 Приказа Министерства регионального развития Российской Федерации от 30.12.2009 N 624 "Об утверждении Перечня видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства" относятся к выполнению работ по капитальному ремонту автомобильных дорог.

Комиссией установлено, что согласно инструкции по заполнению заявки документации об Аукционе первая часть заявки должна содержать в том числе конкретные показатели товаров, соответствующие значениям, установленным в документации об Аукционе.

Пунктом 8 инструкции по заполнению заявки документации об Аукционе установлены в том числе конкретные характеристики товара, используемого при выполнении закупаемых работ.

С учетом вышеизложенного Комиссия приходит к выводу, что заказчиком неправомерно установлено требование о представлении конкретных показателей товаров в составе заявки на участие в Аукционе, поскольку при проведении закупки с учетом особенностей, предусмотренных пунктом 8 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе, необходимо устанавливать требование о предоставлении исключительно согласия участника закупки на выполнение работ на условиях, предусмотренных документацией об Аукционе.

Кроме того, пунктом 1 части 1 статьи 31 Закона о контрактной системе установлено, что при осуществлении закупки заказчик устанавливает единые требования к участникам закупки, в том числе о соответствии требованиям, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим поставку товара, выполнение работы, оказание услуги, являющихся объектом закупки.

Так, согласно части 1 статьи 55.8 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее - Градостроительный кодекс) индивидуальный предприниматель или юридическое лицо имеет право выполнять инженерные изыскания, осуществлять подготовку проектной документации, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, снос объектов капитального строительства по договору подряда на выполнение инженерных изысканий, подготовку проектной документации, по договору строительного подряда, по договору подряда на осуществление сноса, заключенным с застройщиком, техническим заказчиком, лицом, ответственным за эксплуатацию здания, сооружения, или региональным оператором, при условии, что такой индивидуальный предприниматель или такое юридическое лицо является членом соответственно саморегулируемой организации в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства, если иное не установлено Градостроительным кодексом.

Вместе с тем Комиссией установлено, что в документации об Аукционе отсутствует требование о наличии членства участника закупки в реестре членов саморегулируемой организации.

Также согласно пункту 6 части 5 статьи 63 Закона о контрактной системе в извещении о проведении электронного аукциона указываются требования, предъявляемые к участникам такого аукциона, и исчерпывающий перечень документов, которые должны быть представлены участниками такого аукциона в соответствии с пунктом 1 части 1 и частями 2 и 2.1 (при наличии таких требований) статьи 31 Закона о контрактной системе.

В соответствии с частью 4 статьи 31 Закона о контрактной системе в случае установления Правительством Российской Федерации в соответствии с частью 2 статьи 31 Закона о контрактной системе дополнительных требований к участникам закупок заказчики при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) обязаны устанавливать такие дополнительные требования.

Приложением N 1 к Постановлению Правительства Российской Федерации от 04.02.2015 N 99 "Об установлении дополнительных требований к участникам закупки отдельных видов товаров, работ, услуг, случаев отнесения товаров, работ, услуг к товарам, работам, услугам, которые по причине их технической и (или) технологической сложности, инновационного, высокотехнологичного или специализированного характера способны поставить, выполнить, оказать только поставщики (подрядчики, исполнители), имеющие необходимый уровень квалификации, а также документов, подтверждающих соответствие участников закупки указанным дополнительным требованиям" (далее - Постановление Правительства N 99) установлены дополнительные требования к участникам закупки.

Пунктом 18.2 документации об Аукционе установлено требование к участникам Аукциона о представлении документов, подтверждающих опыт, в соответствии с пунктом 2(3) приложения N 1 к Постановлению Правительства N 99.

Вместе с тем Комиссия приходит к выводу, что указанное требование установлено Заказчиком ненадлежащим образом, так как при закупке работ по капитальному ремонту линейного объекта следует устанавливать дополнительное требование в соответствии с пунктом 2(1) приложения N 1 к Постановлению Правительства N 99.

Кроме того, в соответствии с частью 3 статьи 68 Закона о контрактной системе днем проведения электронного аукциона является рабочий день, следующий за датой окончания срока рассмотрения первых частей заявок на участие в таком аукционе. При этом электронный аукцион в случае включения в документацию о закупке в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе проектной документации проводится через четыре часа после окончания срока подачи заявок на участие в указанном электронном аукционе.

Согласно сведениям, размещенным в ЕИС, дата и время окончания подачи заявок на участие в Аукционе - 27.02.2020.

При этом дата проведения Аукциона - 28.02.2020.

Таким образом, установленная дата проведения Аукциона не соответствует требованиям части 3 статьи 68 Закона о контрактной системе.

Учитывая изложенное, Комиссия приходит к выводу, что вышеуказанные действия Заказчика нарушают пункт 1 части 1, часть 4 статьи 31, часть 6 статьи 66, часть 3 статьи 68 Закона о контрактной системе и содержат признаки состава административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

2. В соответствии с частью 2 статьи 69 Закона о контрактной системе аукционной комиссией на основании результатов рассмотрения вторых частей заявок на участие в электронном аукционе принимается решение о соответствии или о несоответствии заявки на участие в таком аукционе требованиям, установленным документацией о таком аукционе, в порядке и по основаниям, которые предусмотрены настоящей статьей. Для принятия указанного решения аукционная комиссия рассматривает информацию о подавшем данную заявку участнике такого аукциона, содержащуюся в реестре участников такого аукциона, получивших аккредитацию на электронной площадке.
В соответствии с частью 6 статьи 69 Закона о контрактной системе заявка на участие в электронном аукционе признается не соответствующей требованиям, установленным документацией о таком аукционе, в случае:
1) непредставления документов и информации, которые предусмотрены частью 11 статьи 24.1, частями 3 и 5 статьи 66 Закона о контрактной системе, несоответствия указанных документов и информации требованиям, установленным документацией о таком аукционе, наличия в указанных документах недостоверной информации об участнике такого аукциона на дату и время окончания срока подачи заявок на участие в таком аукционе;
2) несоответствия участника такого аукциона требованиям, установленным в соответствии с частью 1, частями 1.1, 2 и 2.1 (при наличии таких требований) статьи 31 Закона о контрактной системе;
3) предусмотренном нормативными правовыми актами, принятыми в соответствии со статьей 14 Закона о контрактной системе.
Согласно части 7 статьи 69 Закона о контрактной системе принятие решения о несоответствии заявки на участие в электронном аукционе требованиям, установленным документацией о таком аукционе, по основаниям, не предусмотренным частью 6 статьи 69 Закона о контрактной системе, не допускается.
Согласно пункту 2(1) приложения N 1 к Постановлению Правительства N 99 к участникам закупки на выполнение работ по ремонту, содержанию автомобильных дорог, если начальная (максимальная) цена контракта (цена лота) превышает 10 млн рублей, устанавливается требование о наличии за последние 3 года до даты подачи заявки на участие в закупке опыта исполнения (с учетом правопреемства) одного контракта (договора) на выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу линейного объекта либо одного контракта (договора), заключенного в соответствии с Федеральным законом "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" или Федеральным законом "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" на выполнение работ по ремонту, содержанию автомобильных дорог.
При этом в случае осуществления закупки, начальная (максимальная) цена контракта по которой составляет более 100 млн рублей, стоимость такого одного исполненного контракта (договора) должна составлять не менее 40 процентов начальной (максимальной) цены контракта (цены лота), на право заключить который проводится закупка.
При этом к документам, подтверждающим соответствие участников закупки дополнительным требованиям, относятся:
- копия исполненного контракта (договора);
- копия акта (актов) выполненных работ, содержащего (содержащих) все обязательные реквизиты, установленные частью 2 статьи 9 Федерального закона "О бухгалтерском учете", и подтверждающего (подтверждающих) стоимость исполненного контракта (договора) (за исключением случая, если застройщик является лицом, осуществляющим строительство). Указанный документ (документы) должен быть подписан (подписаны) не ранее чем за 3 года до даты окончания срока подачи заявок на участие в закупке;
- копия разрешения на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию (за исключением случаев, при которых разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию не выдается в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности).
В соответствии с извещением об осуществлении закупки, документацией об Аукционе начальная (максимальная) цена контракта составляет 304 676 755,20 рубля.
Согласно протоколу подведения итогов электронного аукциона от 04.03.2020 N ***-3 (далее - Протокол) заявка участника закупки с идентификационным номером *** (ООО "***") признана не соответствующей требованиям документации об Аукционе в связи с отсутствием в составе аккредитационных документов, направляемых Оператором электронной площадки, сведений, подтверждающих соответствие участника закупки дополнительным требованиям, установленным Постановлением Правительства N 99, а именно в связи с отсутствием копии исполненного контракта (договора) на соответствующую сумму.
Комиссией установлено, что заявка Заявителя, поданная на участие в Аукционе, содержит в том числе:
- копию муниципального контракта от 01.08.2018 N ***, заключенного между Департаментом *** и ООО "***" на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения в муниципальных районах *** с ценой контракта в размере *** рублей (далее - Контракт);
- копии актов выполненных работ на общую сумму *** рублей.
На заседании Комиссии представители Заказчика пояснили, что Аукционной комиссией при оценке опыта участников закупки в соответствии с Постановлением Правительства N 99 учитывались исключительно сведения, представленные Оператором электронной площадки в составе аккредитационных документов участников. При этом Контракт не учитывался Аукционной комиссией, так как направлялся участником закупки в составе второй части заявки на участие в Аукционе.
Вместе с тем Комиссия приходит к выводу, что приложенные в составе заявки с идентификационным номером *** документы представлены в полном объеме и соответствуют Постановлению Правительства N 99.
Таким образом, действия Аукционной комиссии, принявшей по результатам рассмотрения вторых частей заявок на участие в Аукционе решение о несоответствии требованиям документации об Аукционе заявки участника закупки с идентификационным номером заявки *** (ООО "***"), нарушают часть 7 статьи 69 Закона о контрактной системе и содержат признаки состава административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
С учетом изложенного, руководствуясь частью 1 статьи 2, пунктом 2 части 15 статьи 99 Закона о контрактной системе, Приказом ФАС России от 19.11.2020 N 1131/20, Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать в действиях Заказчика нарушения пункта 1 части 1, части 4 статьи 31, части 6 статьи 66, части 3 статьи 68 Закона о контрактной системе.

2. Признать в действиях Аукционной комиссии нарушение части 7 статьи 69 Закона о контрактной системе.

3. Предписание об устранении выявленных нарушений Закона о контрактной системе не выдавать, поскольку заключен государственный контракт.

4. Передать материалы от 19.11.2020 по делу N П-219/20 соответствующему должностному лицу Управления контроля размещения государственного заказа ФАС России для рассмотрения вопроса о возбуждении дел об административных правонарушениях.

(Решение ФАС России от 19.11.2020 по делу N П-219/20)

Р.В. Семенов

Заместитель начальника Управления контроля

размещения государственного заказа ФАС России

