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Вносится Правительством Российской Федерации

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статьи 20 и 23 
Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации
Внести в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 52, ст. 4921; 2007, № 16, ст. 1827; № 24, ст. 2830; 2008, № 49, ст. 5724; 2016, № 27, ст. 4256; 2018, № 53, ст. 8459) следующие изменения:

1) статью 20 дополнить частью третьей1 следующего содержания: 

"31. К уголовным делам частно-публичного обвинения не могут быть отнесены уголовные дела о преступлениях, предусмотренных статьями 159, 1591, 1593, 1595, 1596, 160, 165, 201 частью первой Уголовного кодекса Российской Федерации, в случаях, если предметом преступления явились денежные средства, иное имущество, выделенные в целях реализации государственного оборонного заказа, национальных проектов, закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд.";

2) статью 23 изложить в следующей редакции:
"Статья 23.
Привлечение к уголовному преследованию по заявлению коммерческой или иной организации
Если деяние, предусмотренное главой 23 Уголовного кодекса Российской Федерации, причинило вред интересам исключительно коммерческой или иной организации, не являющейся государственным или муниципальным предприятием либо организацией с участием 
в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) государства или муниципального образования, и предметом преступления не являются денежные средства, иное имущество, выделенные в целях реализации государственного оборонного заказа, национальных проектов или закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд, а само деяние не причинило вреда интересам других организаций, а также интересам граждан, общества или государства, то уголовное дело возбуждается по заявлению руководителя данной организации или с его согласия. Причинение вреда интересам организации с участием в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) государства или муниципального образования одновременно влечет за собой причинение вреда интересам государства или муниципального образования.".
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