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МИНИСТЕРСТВО ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТОРГОВЛИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 20 октября 2023 г. N КА-112797/20

В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина о принятии мер, направленных на приоритетное использование государственными и муниципальными служащими в служебных целях автомобилей российского производства, Минпромторг России сообщает.
Пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 30.04.2020 N 616 "Об установлении запрета на допуск промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд, а также промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, работ (услуг), выполняемых (оказываемых) иностранными лицами, для целей осуществления закупок для нужд обороны страны и безопасности государства" (далее - постановление N 616) установлен запрет на допуск промышленных товаров, происходящих из иностранных государств (за исключением государств - членов Евразийского экономического союза), для целей осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд (далее - запрет).
Дополнительно сообщаем, что в соответствии с подпунктом "а" пункта 3 постановления N 616 запрет, установленный пунктом 1 постановления N 616, не применяется в случае отсутствия на территории Российской Федерации производства промышленного товара, которое подтверждается в отношении промышленных товаров, предусмотренных перечнем, наличием разрешения на закупку происходящего из иностранного государства промышленного товара, выдаваемого с использованием государственной информационной системы промышленности в порядке, установленном приказом Минпромторга России от 29.05.2020 N 1755 (далее - разрешение).
В целях исполнения поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина о принятии мер, направленных на приоритетное использование государственными и муниципальными служащими в служебных целях автомобилей российского производства, при формировании заявки о выдаче разрешения представляется целесообразным рассматривать легковые автомобили с российским идентификационным номером транспортного средства (VIN), в отношении которых предусматриваются обязательства по локализации в рамках заключенных специальных инвестиционных контрактов, а именно:
бренд Lada, модели: Vesta, Vesta SW Cross, Granta, Niva Legend, Niva Travel;
бренд Москвич, модели: 3, 3е, 6;
бренд УАЗ, модели: Патриот, Пикап, Профи, Хантер, СГР;
бренд Evolute, модели: I-PRO, I-JOY, I-SKY;
бренд Haval, модели: Jolion, Dargo, F7/F7x, H9;
бренд AURUS, модели: SENAT, KOMENDANT.
Данный перечень будет дополняться по мере выхода на рынок новых моделей отечественного производства в рамках специальных инвестиционных контрактов.
Прошу руководствоваться представленной информацией и проинформировать лиц, ответственных за транспортное обеспечение.

А.А.КАРИМОВ
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