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УТВЕРЖДЁН 

Общественным советом при 

Агентстве государственных закупок Ульяновской области

(протокол от 27 декабря 2023 г. №4)

Доклад

о системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимоно​польного законодательства в Агентстве государственных закупок Ульяновской области за 2023 год

В целях реализации Национального плана развития конкуренции                        в Российской Федерации на 2021 - 2025 годы, утверждённого распоряжением Правительства РФ от 02.09.2021 № 2424-р «Об утверждении Национального плана («дорожной карты») развития конкуренции в Российской Федерации                на 2021 - 2025 годы», также в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» в Агентстве государственных закупок Ульяновской области (далее – Агентство) принято  Положение о системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденное распоряжением Агентства от 20.10.2021 № 39/1-р «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Агентстве государственных закупок Ульяновской области».
Целями антимонопольного комплаенса являются:

- обеспечение соответствия деятельности Агентства требованиям антимонопольного законодательства;

- профилактика нарушения требований антимонопольного законодательства в деятельности Агентства.

Общий контроль за организацией и функционированием в Агентстве антимонопольного комплекса осуществляется руководителем Агентства.

Должностным лицом, ответственным за организацию и функционирование антимонопольного комплаенса в Агентстве является заместитель руководителя Агентства.

Оценку эффективности организации и функционирования в Агентстве антимонопольного комплаенса осуществляет Общественный Совет при Агентстве.

В целях оценки нарушения рисков антимонопольного законодательства в 2023 году проведён анализ факторов, событий и обстоятельств, которые влияют на совершение таких нарушений. Проведён анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства, а также анализ нормативных правовых актов Агентства и проектов нормативных актов на наличие вышеуказанных факторов.

По результатам проведённой работы, с учётом предложений от структурных подразделений Агентства, сформирована карта комплаенс-рисков Агентства, согласно которой выделены следующие группы рисков:

высокий:

принятие неправомерного решения, повлекшего за собой нарушение статей 15 и 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,
существенный:

разработка нормативных правовых актов в сфере закупок и совершение действий (бездействий), которые приводят или могут привести к нарушению антимонопольного законодательства,

незначительный:

разработка типовых форм, документов и методических рекомендаций для заказчиков при подготовке к осуществлению закупок товаров, работ, услуг, которые приводят или могут привести к ограничению конкуренции,

низкий:

нарушение порядка и сроков проведения закупочных процедур, предусмотренных законодательством о контрактной системе, которые приводят или могут привести к ограничению конкуренции.
В целях снижения рисков нарушений антимонопольного законодательства Агентство включает в свою деятельность мероприятия по недопущению нарушений антимонопольного законодательства в сфере осуществления закупок.

В 2023 году проведены следующие мероприятия по снижению комплаенс-рисков Агентств:
1. Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения норм антимонопольного законодательства Агентством за 2023 год в судебных инстанциях не осуществлялось.

За 2023 год принято 10 правовых актов, разработано 2 проектов правовых актов Ульяновской области, регламентирующих вопросы о контрактной системе в сфере закупок.
Указанные акты размещены на официальном сайте Правительства Ульяновской области и Агентства. Предложений и замечаний от организаций и граждан не поступало.

По итогам проведенного анализа нарушения антимонопольного законодательства в деятельности Агентства и подведомственного учреждения при разработке нормативных правовых актов не выявлено.

Также проводится анализ проектов муниципальных нормативных правовых актов, по вопросам осуществления закупок, с последующей подготовкой заключения и направлением в муниципальные образования Ульяновской области (за 2023 год – подготовлено 27 заключений по муниципальным правовым актам).
2. В целях повышения эффективности реализации положений федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а также оптимизации закупочной деятельности разрабатываются и своевременно корректируются унифицированные формы документов, используемые при организации и осуществлении закупок товаров, работ, услуг. 

Агентством совместно с ОГКУ «Центр по сопровождению закупок» создан и реализуется обучающий проект «Школа заказчика», в рамках которого осуществляется обучение/консультирование по работе заказчиков (пользователей) в РИС АЦК-Госзаказ, оказание методической помощи по проблемным вопросам в сфере закупок (проведено 7 обучающих семинара, в которых приняли участие 512 специалистов).

Также реализуется проект «Экспресс стажировка», который направлен на приобретение профессиональных умений и навыков по формированию извещений об осуществлении закупок в РИС «АЦК-Госзаказ» (проведено 87 стажировок, в которых приняло участие 233 специалистов заказчиков). 

В целях повышения профессионализма заказчиков и представителей уполномоченных органов муниципальных образований Ульяновской области, в сфере законодательства о контрактной системе, своевременного информирования сотрудников Агентства об изменениях законодательства и правоприменительной практики проведено 13 методических вебинаров, организовано участие в 118 обучающих мероприятиях (круглый стол, вебинар, семинар-совещание и т.п.).
На регулярной основе организуются и проводятся Недели контрактных отношений и закупок Ульяновской области, предполагающие  разноплановые мероприятия с участием представителей Правительства Ульяновской области, ЗСО, контрольных органов, Ульяновской ТПП, ИОГВ, ОМСУ, бизнес-сообщества, эксперты и общественные организации (15.05-19.05.2023 организована и проведена ХII Неделя контрактных отношений и закупок Ульяновской области «Честные закупки: повышаем прозрачность и эффективность»).

Проведено ежегодное тестирование специалистов, занятых в сфере закупок (графика проведения, процедурных вопросов проведения 
и подведения итогов и пр.) на предмет выявления уровня знаний в сфере закупок среди специалистов исполнительных органов государственной власти и муниципальных служащих. Всего было протестировано в сфере закупок – 1368 специалистов.
Создана и функционирует проверка извещений (документаций при их наличии в соответствии с законодательством) о закупках как мера внутреннего контроля за соблюдением законодательства о закупках.

При принятии решений по определению победителя закупки в целях соблюдения требований федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» обеспечивается принцип коллегиальности, обеспечивающийся путем создания заказчиками комиссий по осуществлению закупок для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Решение о создании комиссии принимается заказчиком до начала проведения закупки. При этом определяются состав комиссии и порядок ее работы, назначается председатель комиссии.

В рамках оказания консультационной и практико-методической помощи государственным заказчикам и уполномоченным органам муниципальных образований Ульяновской области своевременно доводится актуальная информация в сфере закупок, в том числе изменения законов и подзаконных актов, правоприменительная практика контрольных и судебных органов, в том числе разработка обязательных для применения заказчиками форм документов, методических рекомендаций в рамках контрактной системы в сфере закупок Ульяновской области.
В целях единообразного толкования и применения отдельных положений Закона № 44-ФЗ организована работа по доведению актуальной информации в сфере закупок до государственных заказчиков и уполномоченных органов муниципальных образований Ульяновской области (было подготовлено и направлено 38 информационных справки).

На постоянной основе ведётся, актуализируется и постоянно пополняется Раздел «Библиотека по контрактной системе» на официальном сайте Агентства https://goszakupki73.ru (более 530 документов и материалов).

3. Оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Агентстве оценивается через установленные ключевые показатели. Ключевые показатели разработаны в соответствии с приказом Федеральной антимонопольной службы от 05.02.2019 №133/19 «Об утверждении методики расчёта ключевых показателей эффективности функционировании в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса».

По ключевому показателю «Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Агентства государственных закупок Ульяновской области» (по сравнению с предыдущим)»:

В 2022 году и 2023 году нарушений антимонопольного законодательства со стороны Агентства не выявлено.

В связи с чем, коэффициент ключевого показателя эффективности антимонопольного законодательства составил – 0, планируемый показатель –  0,9.

По ключевому показателю «Доля проектов нормативных правовых актов Агентства государственных закупок Ульяновской области, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства»:
В 2023 году отсутствовали проекты нормативных правовых актов Агентства, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, и отсутствовали нормативные правовые акты Агентства, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства.

В связи с чем, коэффициент ключевого показателя эффективности антимонопольного законодательства составил - 0, планируемый показатель –   20 %.

По ключевому показателю «Доля нормативных правовых актов Агентства государственных закупок Ульяновской области, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства»:
В 2023 году отсутствовали нормативные правовые акты Агентства, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, и отсутствовали нормативные правовые акты Агентства, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства.

В связи с чем, коэффициент ключевого показателя эффективности антимонопольного законодательства составил - 0, планируемый показатель –   20 %.

По ключевому показателю «Доля государственных гражданских служащих и работников Агентства государственных закупок Ульяновской области, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу»:
В целях профилактики нарушений требований антимонопольного законодательства в деятельности Агентства в 2023 году проведено обучение сотрудников, чьи непосредственные должностные обязанности предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства.

Доля сотрудников, указанных структурных подразделений Агентства в целом составила 15 %, планируемый показатель 10 %.
С учетом изложенного, оценка значении ключевых показателей свидетельствует об эффективном функционировании в Агентстве в 2023 году антимонопольного комплаенса.
