ИНФОРМАЦИЯ
о рассмотрении обращений граждан,
поступивших в Агентство государственных закупок 
Ульяновской области

За 2023 год в Агентстве государственных закупок Ульяновской области зарегистрировано 2 обращения граждан (в два раза меньше, чем за 2022 год).
Оба обращения граждан поступило через личный кабинет Правительства Ульяновской области.
Обращения граждан касались сферы закупок, в частности разъяснений положений региональных актов в рамках федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», обжалования действий заказчика. Обращения граждан, поступающие в Агентство госзакупок Ульяновской области, рассматриваются в пределах компетенции.
Все поступившие обращения рассмотрены по существу изложенных вопросов, заявителям направлены ответы в установленный действующим законодательством срок.
[bookmark: _GoBack]В целях повышения эффективности работы с обращениями граждан, качества контроля сроков их исполнения, на стенде и на официальном сайте 
в Агентстве госзакупок Ульяновской области размещена подробная информация о днях и времени личного приёма граждан, а также все необходимые нормативные правовые акты, регламентирующие порядок рассмотрения обращений граждан.
Вместе с тем, осуществляется строгий контроль за полнотой содержания и своевременностью направления письменных ответов на обращения граждан.
